А. Ю. МАЛАШЕНКО

(г. Гомель, Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины) Науч. рук. **А. Г. Казарян**

ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Финансовая политика, являясь неразделимой частью общегосударственной общественно-политики в сфере экономического развития, имеет функциональную природу и обязана обеспечивать решение задач, вытекающих из общего контекста развития экономики и социального сектора государства и макроэкономической ситуации, также связанных с чертами банковского сектора («кровеносной системы экономики»), который должен обеспечивать сохранность и действенное расположение активов компаний и домашних хозяйств, обычный ход платежного процесса.

Все эти задачи идентично умеют большое значение и взаимосвязаны. И продуктивность финансовой политики в результате определяется тем, как удается обеспечить баланс и учет всех стоящих перед ней задач, решение которых просит внедрения разных, иногда «разнонаправленных» мероприятий.

Прежде всего следует обеспечить надежность деятельности и достаточный уровень платежеспособности кредитно-финансовой отрасли в общем и каждого банка в отдельности. Это вытекает из специфичности работе банков, работающих с валютными средствами компаний и людей и должны обеспечивать их действенное и неопасное расположение. Обычно, размер своих средств не превосходит пятнадцать процентов от всей суммы ресурсов, с которыми работают банки [1].

Для Беларуси, как и для большей части остальных государств Европы с переходной экономикой, характерен определенный разрыв между уровнем индустриализации и сосредоточения промышленного комплекса и размером денежного потенциала кредитно-финансовой отрасли. Некоторые государства «решают» эту дилемму методом «деиндустриализации» экономики. Еще одним «обычным» методом её решения является эмиссионная «накачка» кредитно-финансовой отрасли средствами [2].

Подобные варианты сейчас не применимы для Беларуси, потому нужно средством внедрения системы регулирующих показателей и условий сформировать структуру баланса и распределения разных операций банка, обеспечивающих состоятельность, ликвидность и ограничение рисков, что является важным условием для наращивания банками собственного денежного потенциала.

В противном случае банк может стать неплатежеспособным, даже невзирая не вероятные характеристики высочайшей прибыльности, а резвый рост денежного потенциала — вызвать «перенапряжение баланса». Все это чревато потерей активов сотен и тысяч клиентов.

Негативные длительные результаты могут проявиться, сначала, в ухудшении внешнеторгового баланса, которое быть может смягчено в этом случае, если будет организованы нужные условия для увеличения зарубежных вложений. При всем этом обеспечение на практике одного денежного курса создаст подходящие условия для работы всех компаний, также экспортоориентированных.

В итоге совершенного изучения можно сделать вывод, что применявшиеся в заграничной практике системы денежного регулирования в «чистом виде» не могут быть реализованы в определенных общественно-финансовых критериях Беларуси, потому что будут иметь достаточно значительные отрицательные результаты.

Поэтому можно предложить необычную систему «скользящей фиксации» денежного курса, сочетающих положительные стороны политики «денежного управления» и обеспечивает снижение её негативных качеств, также комплекс мероприятий

общеэкономического характера в целях заслуги системности предлагаемой программы, которые включают меры в области приватизации, социальной, ценовой, налогово-экономной и структурной политики. ПСФ (предоплатная счетфактура) по собственной «идеологии» почти во всем подобна политике «денежного управления» [3].

Обе системы подразумевают создание гарантий беспрепятственной конвертации государственной валюты в СКВ (свободно-конвертируемая валюта) за счет доведения размеров золотовалютных запасов до уровня, всецело покрывающего сумму валютной базы. Это дозволяет достигнуть стабильности и высочайшей степени конвертируемости государственной валютной единицы. К сравнительным преимуществам ПСФ, можно отметить, во-первых, Государственный банк может производить некую кредитную эмиссию, что должно обеспечить определенную «защиту» экономики от шоковых по- трясений, неминуемых при переходе к чрезвычайно твердой, всецело без эмиссионной валютной политики.

Во-вторых, обменный курс государственной валюты – не «застывший», а плавно снижающийся. Это дозволяет повысить конкурентоспособность экспортеров, что в критериях Беларуси является важным фактором поддержания положительных темпов увеличения валового внутреннего продукта [4].

Таким образом, государственным банком самостоятельное регулирование процентной ставки, активные операций на финансовом рынке также являются преимуществом как в плане оперативного и гибкого регулирования кредитно-финансовой отрас- ли, предупреждения сбоев в работе платежной системы, так и с макроэкономической точки зрения, так как уровень процентных ставок в критериях «малой открытой эконо- мики» — важный регулятор общеэкономической стабильности.

Список использованной литературы

- 1 Тарасов, В. Деньги и денежно-кредитная политика: прошлое и современность / В. Тарасов // БЭЖ. -2000. -№ 3. C. 86-93.
- 2 Зеленевич, М.Л. Денежно-кредитная политика как элемент макроэкономической стабилизации / М.Л. Зеленевич // Вестник БГЭУ. 2003. №3. С. 24-30.
- 3 Тихонов, А.О. Денежно-кредитная политика республики Беларусь: проблемы и перспективы» / А.О. Тихонов // БЭЖ. 2000. №3. С. 86–93.
- 4 Чзкоу, С. Денежно-кредитная политика, реформа финансовой системы и устойчивый экономиче- ский рост в Китае // Деньги и кредит. 2003. №7. С. 23-26.